
Pracovní list: KOSOČTVEREC – ŘEŠENÍ

(použijte připravenou prezentaci)

1st Základní vlastnosti kosočtverce:
zakresluj do obrázku
a) [image: image1.wmf]°
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vrcholy: čtyři – A, B, C, D
b) strany: (AB( = (BC( = (CD( = (DA( = a
všechny strany jsou stejně dlouhé
c) strany nejsou na sebe kolmé

d) úhly u vrcholů: 
[image: image17.png]



úhly u protilehlých vrcholů jsou shodné
součet vnitřních úhlů kosočtverce je 360°

e) úhlopříčky: 
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nemají stejnou délku
protínají se ve středu čtverce S, kde se půlí
jsou na sebe navzájem kolmé
f) výšky: vzdálenost protilehlých stran … v
g) [image: image16.png]NB




kružnice opsaná kosočtverci:
nelze sestrojit - neexistuje
h) kružnice vepsaná kosočtverci: 
[image: image3.wmf](
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střed kružnice je totožný se středem kosočtverce
kružnice se dotýká stran kosočtverce
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2nd Do jaké skupiny mnohoúhelníků patří kosočtverec?

Skupina čtyřúhelníků – kosoúhlý rovnoběžník
3rd Obvod a obsah kosočtverce - vzorce:
a) obvod:
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b) obsah:
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Slovní úlohy:

Příklad 1: Les má tvar kosočtverce s úhlopříčkami 600 m a 800 m. Jaký je jeho obvod?
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Obvod lesa je 2 000 metrů.
Příklad 2: Dřevěné desce tvaru kosočtverce se stranou délky 27 cm je vepsána kružnice o poloměru 7,5 cm. Určete obvod a obsah kosočtverce.
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Obvod dřevěné desky je 108 cm a obsah 405 cm2.
Příklad 3: Vypočítejte obsah kosočtverce, znáte-li délku jeho strany a = 7 dm
a úhel CBA = 120°.
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Obsah kosočtverce je 42,43 dm2.
Příklad 4: Čtverec má délku strany 12 mm. Kosočtverec je zadán úhlopříčkami
délky 18 mm a 16 mm. Který rovinný útvar má větší obsah?
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Čtverec a kosočtverec mají stejný obsah – 144 mm2.
Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Lenka Pláničková.
Dostupné z Metodického portálu www.rvp.cz, ISSN: 1802-4785, financovaného z ESF a státního rozpočtu ČR. Provozováno Výzkumným ústavem pedagogickým v Praze.
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